Teste de MATEMATICA - 7° D
09 fev 2015

Proposta de resolugdo
Alice Correia (alicejcorreia@gmail.com)
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Resposta: Opcao D

2. Paradescobrir o valor de a, calculamos a raiz quadrada de 100000:
v100000 = 316, 2

Como araiz quadrada de 100000 é maior que 316, o nimero natural cujo quadrado estd mais préximo de 100000
é 0 316. Por isso, a = 316.

Resposta: 316

3.1.
Uso=2x50+7=100+7=107

Resposta: O 50° termo da sucessdo é 107.

3.2. Para descobrir a ordem do termo 43, basta inverter o processo realizado acima:

43-7 36
43" =213
2 2

Para confirmar o resultado:
ui3=2x13+7=36+7=43

Resposta: 13
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4. Analisando op¢do a opcao:

e OpcaoA:
1
Analisando o objeto (-4) e a imagem (5) podemos concluir que ambos pertencem aos conjuntos que o

enunciado diz que os niimeros tém que pertencer.
Esta opcdo estd correta.

* Opc¢ao B:

1
Analisando o objeto (-3) e a imagem (Z) podemos concluir que ambos pertencem aos conjuntos que o

1
enunciado diz que os niimeros tém que pertencer. No entanto, o exemplo do enunciado diz que f(-3) = 3
e um objeto ndo pode ter duas imagens.
e Opcao C:
1 1
Analisando o objeto (—g) podemos concluir que -3 ¢N
¢ Opc¢ao D:

1 1
Analisando o objeto (— §) podemos concluir que — 3 ¢N

Resposta: Opc¢do A

5.
5.1.
C(2)=0.15x2=0.30€
P(2)=085%x2=17€
(C+P)(2)=030+1.7=2€
Resposta: Isto significa que se comprarmos duas carcagas e dois paes pequenos pagaremos 2 €.
5.2.

P(0)=0.85x0=0
P(1)=0.85x1=0.85
P(2)=0.85x2=1.7
P(3)=0.85x3=2.55
P4)=0.85%x4=3.4
P(5)=0.85x5=4.25
Resposta: CDp = {0; 0.85; 1.7; 2.55; 3.4; 4.25}

5.3. Para verificar se a fun¢do C é uma funcdo de proporcionalidade direta, podemos verificar se existe uma
constante de proporcionalidade. Para o verificar, primeiro calculamos o contradominio da fungdo. De

seguida fazemos Y e verificamos se existe constante de proporcionalidade.

X
Calculando o contradominio:
C0)=0.15x0=0

C(1)=0.15x1=0.15
C(2)=0.15x2=0.30
C(3)=0.15x3=0.45
C(4)=0.15x4=0.45
C(5)=0.15x5=0.75
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Agora, verificamos se existe uma constante:

> _ 6.(6) L 8.(8)
045 045
Pelo menos neste par de niimeros ndo existe uma constante de proporcionalidade. Assim, jd ndo é possivel

que a funcao seja uma func¢ao de proporcionalidade direta.

6. Analisando op¢ao a opcéo:

* Opcao A:
Se os tridngulos sdo iguais, entdo os lados e os dngulos tém que ser iguais.
Esta afirmacdo é verdadeira.

¢ Opcao B:
Se os tridngulos sdo iguais, entdo os lados e os dngulos tém que ser iguais.
Esta afirmacdo é verdadeira.

¢ Opcao C:
Se os tridngulos tém os lados iguais, entdo tém que ser iguais.
Esta afirmacdo é verdadeira.

* Opcao D:
Os tridngulos podem ter angulos iguais e os lados serem diferentes. Nao tém que ser iguais, podem ser a
ampliacdo (ou reducado) um do outro.
Esta afirmacao é falsa.

Resposta: Opcao D

7. Para fazer esta constru¢do, comecamos por desenhar um segmento de reta de 5 cm, de preferéncia na horizon-
tal, utilizando a régua.

5cm

De seguida, escolhemos um extremo desse segmento (por exemplo o ponto B) e tracamos na vertical um outro
segmento de 4 cm, de forma a formar um angulo de 90° em B, utilizando um esquadro. Desenhamos também
uma paralela ao segmento de reta [AB] (podemos chamar-lhe [BC]), sem qualquer comprimento especifico.

C

4cm

5cm
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No outro extremo do segmento [AB] colocamos o transferidor e desenhamos um angulo obstuso de 120°.

C

4cm

A [ 5

5cm

Por fim, com a régua, prolongamos a linha que originou o dngulo de A e o segmento de reta [BC] até que se
encontrem e originem um ponto, D.

\p :

4cm

5cm

8. Analisando op¢do cada uma das opgoes:

e Opcao A:

As diagonais do losango sdo perpendiculares.
Esta opcao estd correta.

¢ Opcao B:

As diagonais do retangulo ndo sdo perpendiculares.

Esta opcdo estd errada.

As diagonais do trapézio ndo sdo perpendiculares.
Esta opcdo estd errada.

¢ Opcao C:

e Opcdo D:
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As diagonais do paralelogramo nao sdo perpendiculares.
Esta opcdo estd errada.

Resposta: Opc¢ao A

9. A soma dos dngulos internos de um quadrilatero, seja ele qual for, é sempre 360°.
Somando as amplitudes que o enunciado nos dé a conhecer 90 + 150 = 240, entdo = 360 —240 = 120°.
Como «a é o angulo suplementar de §, basta fazer 180 — 120 = 60°.
Entdo, a = 60°.
Resposta: a = 60°

10. Vamos pensar num angulo de cada vez:

¢ Como o tridngulo é retangulo, um dos angulos tem que ter 90°.

¢ Se um dos angulos externos tem 125° e a soma do angulo interno com o externo correspondente (ou ao
contrdrio, € igual) é 180°, basta fazer:
180 — 125 =55°

Assim temos mais um angulo, com 55°.

¢ Como a soma das amplitudes dos angulos internos do tridngulo é 180° e ja s6 falta um dos angulos do
tridngulo, entdo:
180—-55—-90=35°
Por isso, o terceiro Aangulo mede 35°.

Resposta: Os angulos do tridangulo medem 90°, 55° e 35°.

11. A soma das amplitudes dos angulos internos de qualquer poligono com 12 lados é 180 x (12 — 2) = 1800.
Como este poligono é regular, podemos dividir a soma das amplitudes pelo nimero de angulos, neste caso 12

angulos. Assim:

1800 .
—— =150
12

Resposta: Cada angulo ird medir 150°.

12. Podemos afirmar que os tridngulos sao iguais recorrendo ao critério LAL (lado angulo lado):

e DA=BA
Esta afirmacdo é verdadeira, pois ambos os segmentos sdo raios da circunferéncia mais pequena. Logo,
sdo iguais.
* DAE=CAB
Esta afirmacdo é verdadeira, pois os angulos sao verticalmente opostos. Logo, sao iguais.
e EA=AC
Esta afirmacao é verdadeira, pois ambos os segmentos sdo raios da circunferéncia maior. Logo, sdo iguais.
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